Capa

LINGUA PORTUGUESA questdes 01 a 10

Texto 1: Gente boa

Li outro dia um artigo sobre monges budistas,
freiras de clausura e essa gente toda que medita com
frequéncia. Estudos provaram que eles tém mais
desenvolvida a parte do cérebro que percebe o
aspecto luminoso das coisas. Enxergam minimas
virtudes, tém mais compaixd e sabem amar com
desprendimento.

H& sete anos passei um més em Myanmar, a
antiga Birmania, e lembro-me de sentir nitidamente
gue aquela gente era melhor do que eu. Havia
harmonia e benevoléncia na expressdo das pessoas.
Eu acordava predisposta para o bem, ndo porque seja
de fato boa, mas porque era o que se esperava de
mim. Ninguém na rua imaginava que eu pudesse dar
um golpezinho, enganar ou pensar algo critico
enquanto sorria gentilmente. A delicadeza ali esta por
toda parte e aponta para o que ha de mais puro na
gente, contagiando com qualidades sublimes.
Enquanto estive com aquela gente, umas belezas
emboloradas foram brotando feito susto de dentro dos
meus egoismos. Por |4 ndo ha, ou ndo havia na época,
0 habito da televisdo a qualquer hora, nem sequer
existia TV por satélite, e a cultura mantinha-se,
assim, preservada dos costumes ocidentais. N&o vi
uma pessoa vestindo calga jeans, nem eu mesma, que
rapidamente aprendi a amarrar panos na cintura para
fazer saia igual as das mocas de |4 — se amarrar
diferente vira saia de homem. A Unica infiltracdo de
habito ocidental que se percebe é um pouco de
cinema e, mesmo assim, os filmes sdo quase sempre
indianos.

Quem chega ali vindo de um mundo em que
tudo se consegue por forca fica perplexo diante dos
meninos e meninas que escolhem passar, as vezes
trés anos de sua adolescéncia burilando o espirito em
monastérios budistas, no preparo para a vida adulta.
Saem sabendo tudo de abnegacdo, generosidade, da
importancia do siléncio, do ndo julgamento... Sabem
pouco ou nada de sexo, drogas e rock'n'roll. E
conseguem viver sem isso, rindo! N&o pretendo fazer
0 relato sentimentaldide da pureza de um povo
simples e isolado do mundo, mas é que a virtude
precisa mesmo de exercicio para manter-se
espontanea, e aquele povo, sei la por qué, parece
achar essa pratica importante. (...)

Tenho consciéncia de que um dia fui melhor do
gue hoje — quando eu era mais simples. A vida foi se
sofisticando, me deixando esperta e mais apta para o
jogo social. Tive ganhos com isso mas perdi algo de
genuino que me diferenciava. Fui perdendo, no corre-
corre do "fiz, faco, aconteco,” 0 que me aproximava
de uma experiéncia particular e Unica — e melhor, eu
acho.
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Felizmente, nada é irreversivel e ndo preciso
morar em Myanmar para resgatar minhas virtudes
distantes. Posso fazer isso do meu apartamento em
Copacabana - nada é mais poderoso que a firmeza de
uma intengéo.

Mas ai... cadé a firmeza?

PROENCA, Maité. Entre 0ss0s € a escrita.
Rio de Janeiro, 2004. p.99-100. (Fragmento)

1 - Segundo as conclusdes da autora, a experiéncia

em Myanmar néo a transformou em outra pessoa,

mas fez com que emergissem seus sentimentos
positivos. Assinale a opcdo em que se evidencia
esta idéia.

A) "Tenho consciéncia de que um dia fui melhor
que hoje — quando eu era mais simples."

B) "Eu acordava predisposta para o bem, ndo porque
seja de fato boa, mas porgue era o que se
esperava de mim."

C) "Ninguém na rua imaginava que eu pudesse dar
um golpezinho, enganar ou pensar algo critico
enguanto sorria gentilmente."

D) "Enquanto estive com aquela gente, umas belezas
emboloradas foram brotando feito susto de dentro
dos meus egoismos."

2 - Em "E conseguem viver sem isso, rindo!", o
ponto de exclamacdo ao final da frase é indicio de
subjetividade e denota:

A) surpresa.

B) deboche.

C) alegria.

D) ironia.

3 - No texto, a autora alterna elementos tipicos da

oralidade  com estruturas perfeitamente

adequadas do ponto de vista do portugués escrito.

Esse jogo contribui para dar ao texto um tom

mais descontraido, e aproximar o leitor. Assinale a

opcao em que se verifica marca de oralidade.

A) " Por 14 ndo h4, ou ndo havia na época, 0 habito
da televisdo a qualquer hora, nem sequer existia
TV por satélite, e a cultura mantinha-se, assim,
preservada dos costumes ocidentais."

B) "Estudos provaram que eles tém mais
desenvolvida a parte do cérebro que percebe o
aspecto luminoso das coisas."

C) "N&o pretendo fazer o relato sentimentaldide da
pureza de um povo simples e isolado do mundo,
mas é que a virtude precisa mesmo de exercicio
para manter-se espontanea..."

D) "A Unica infiltracdo de habito ocidental que
se percebe € um pouco de cinema e, mesmo
assim, os filmes sdo quase sempre indianos."
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4 - A autora conclui que s6 a a¢do continuada da

generosidade, da aceitacdo do outro faz com que

as pessoas realmente aprendam a viver em

harmonia. Assinale o trecho em que se verifica

esta idéia.

A) "A virtude precisa mesmo de exercicio para
manter-se espontanea.”

B) "Saem sabendo tudo de abnegacéo, generosidade,
da importancia do siléncio, do ndo julgamento."

C) "Posso fazer isso do meu apartamento em
Copacabana — nada é mais poderoso que a
firmeza de uma intencéo."

D) "Enxergam minimas virtudes, ttm mais
compaixao e sabem amar com
desprendimento.”

5- Em "... e lembro-me de sentir nitidamente que

aquela gente era melhor do que eu." A construcdo

segue a norma culta, no que diz respeito a

regéncia verbal. O mesmo ndo acontece em:

A) Lembramos aos participantes o horario das
palestras.

B) E acabo me esquecendo de que posso ser alguém
melhor.

C) Ele acabou esquecendo 0os movimentos que o
faziam relaxar.

D) Vocé lembra do nome de todas as pessoas com as
quais ja se relacionou?

6 - A oracdo grifada em "Tenho consciéncia de

gue um dia fui melhor do que hoje' exerce a

mesma funcdo sintatica que o termo destacado na

seguinte opcao:

A) "Li outro dia um artigo sobre monges
budistas."

B) "Tive ganhos com isso mas perdi algo de genuino
gue me diferenciava.”

C) "...avirtude precisa mesmo de exercicio para
manter-se espontanea...”

D) "...me deixando esperta e mais apta para 0 jogo
social."

Texto 2:

A felicidade comeca no cérebro. Faca algo
bem-feito, receba um agrado ou um carinho ou ache
graca em uma piada, e seu sistema de recompensa se
encarrega de fazer com que as regides do cérebro que
cuidam de movimentos automaticos — aqueles que
fazemos sem precisar pensar — estampem um belo
SOrriso em seu rosto. A neurociéncia explica: um
trabalho recente mostrou que 0 sorriso genuino ja
basta para ativar o cdrtex da insula, regido do cérebro
gue nos da sensacgdes subjetivas como a do bem-estar.
Ver alguém sorrir também funciona. Um sorriso no
rosto de quem fala com vocé aciona as mesmas areas
do cérebro responsaveis pelo seu proprio sorriso. (...)
E como se ver alguém sorrindo bastasse para Vocé se
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sentir sorrindo por dentro também. Uma vez que seu
cerebro repete por dentro o sorriso que ele vé por
fora, o bem-estar do outro é contagiante. Felicidade
gera felicidade: ela passa de um cérebro para o
proximo por meio do sorriso.

HERCULANO-HOUZEL, Suzana. A beleza do sorriso.

Folha de S. Paulo, Séo Paulo,p.5, 17 ago.2006. Equilibrio
(Fragmento adaptado)

7 - *“.. as regibes do cérebro que cuidam de
movimentos automaticos — aqueles que fazemos
sem precisar pensar — estampem um belo sorriso
em seu rosto. A neurociéncia explica: um trabalho
recente mostrou que 0 SOrriso genuino ja basta
para ativar o cértex da insula, regido do cérebro
gue nos da sensacdes subjetivas como a do bem-
estar." Indique a opcdo em que estdo presentes 0s
antecedentes dos pronomes relativos do trecho
acima.

A) cérebro - movimento - trabalho — regido

B) regides - aqueles - trabalho - cérebro

C) cérebro - movimentos - trabalho

D) regides - aqueles — regido

8 - Assinale a op¢do em que as modificagdes na
frase abaixo obedecem as normas da lingua culta.

"Faca algo bem-feito, receba um agrado ou um
carinho ou ache graca em uma piada, e seu
sistema de recompensa se encarrega de fazer com
gue as regibes do cérebro..."

A) Faze algo bem-feito, recebas um agrado ou um
carinho ou achas graca em uma piada e seu
sistema de recompensa se encarrega de fazer com
que as regides do cérebro...

B) Faz algo bem-feito, recebes um agrado ou um
carinho ou aches graca em uma piada, e seu
sistema de recompensa se encarrega de fazer com
que as regides do cérebro...

C) Faze algo bem feito, recebe um agrado ou um
carinho ou aches gragca em uma piada, e teu
sistema de recompensa te encarrega de fazer com
que as regides do cérebro...

D) Faze algo bem-feito, recebe um agrado ou um
carinho ou acha graca em uma piada, e teu
sistema de recompensa se encarrega de fazer com
que as regides do cérebro...

9 - A locucdo grifada no trecho abaixo expressa
idéia de:

"Uma vez gque seu cérebro repete por dentro o
sorriso que ele vé por fora, o bem-estar do outro é
contagiante."

A) concessao.

B) tempo.

C) causa.

D) fim.
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10 - O plural de "corre-corre” (texto 1) e ""bem-
estar' (texto 2) esta correto na alternativa:

A) corres-corres - bens-estares.

B) corres-corre - bem-estares.

C) corre-corres - bem-estares.

D) corre-corres - bens-estares.

SUS questoes 11 a 20

11 - O Programa de Salude da Familia e

Comunidade (PSF) determina que sejam:

A) realizadas a¢Oes fragmentadas e comunitarias de
salde.

B) promovidas assisténcias priméria e terciaria em
salde.

C) priorizadas as a¢Ges de promocao, protecdo e
recuperacao da salde das familias.

D) reorganizados os servicos federais de saude.

12 - O SUS tem como principio a participacdo da
comunidade. Sobre a participacdo popular no
SUS, é incorreto afirmar que:

A) os Conselhos de Saude tém carater permanente e
deliberativo.

B) aacdo do Conselho de Saude se da através da
formulacdo de estratégias de satde, com o
objetivo de informar aos gestores 0s anseios da
comunidade e assim tentar sensibiliza-los para a
realizacdo de acGes comunitarias.

C) os Conselhos de Saude sdo compostos por
representantes do governo, prestadores de
servico, profissionais de salde e usuarios.

D) as Conferéncias Nacionais de Satde devem
ocorrer, no maximo, a cada 4 anos, com 0
objetivo de avaliar a situacdo de salde da
populacéo.

13 - Ainda em relagdo ao SUS, assinale a opgéo

incorreta.

A) O SUS é um conjunto de unidades, de servigos e
de acBes gque interagem com a finalidade de
proteger, promover e recuperar a satde.

B) Regionalizagdo e hierarquizacdo sdo principios
éticos do SUS.

C) O principio da equidade corresponde a assegurar
acoes e servicos de todos os niveis, sem barreiras,
discriminando positivamente 0s menos
favorecidos.

D) De forma paritaria com o governo, € assegurada a
participacdo dos cidad&os, dos profissionais de
salde e dos prestadores de servi¢o nos conselhos
de saude.

14 - Em relagédo aos recursos humanos em saude,

n&o se pode afirmar que:

A) A grande maioria dos médicos brasileiros tem
menos de 20 anos de graduacéo.

CELETISTA

B) No Brasil existe aproximadamente 1(um) médico
para 600 habitantes, o que esta acima do
preconizado pela OMS.

C) Atualmente 60% dos médicos exercem a
profissdo em cidades do interior e 40% nas
capitais.

D) Aproximadamente 60% dos médicos tém
Residéncia Médica.

15 - Identifique as afirmativas que estdo correta e
marque a alternativa que as indicam.

I- A Lei 8.142 dispbe sobre a participacdo da
comunidade na gestdo do SUS e as
transferéncias intergovernamentais de
recursos financeiros.

Il - A Norma Operacional Bésica de1996 (NOB-
96) estabelece a habilitacdo dos municipios
como: incipiente e/ou parcial e/ou semiplena.

I11- O Programa de Saude da Familia (PSF),
uma das estratégias da Atengdo Basica, busca
compreender o contexto do processo salde-
doenca, identificando as causas e
estabelecendo vinculos com a comunidade.

IV -O Sistema de Informacéo sobre Mortalidade
(SIM) e o Sistema de Informacédo sobre os
Nascidos Vivos (SINASC) foram implantados
a partir de janeiro de 2006.

A) Apenas alternativa | esta correta.

B) Apenas as alternativas Il e Il s&o corretas.

C) Apenas as alternativas | e 111 sdo corretas.

D) Todas as alternativas sdo corretas.

16 - Os repasses de recursos (inciso 1V do artigo 2°

- Lei n® 8.142) destinar-se-80 a investimentos na

rede de servicos. Para receberem os mesmos, 0s

municipios, os estados e o distrito federal deveréo

contar, dentre outros, com:

A) plano de carreira, cargos e salarios (PCCS),
fundo de salde e conferéncia de saude.

B) fundo de salde, conselho de saude e plano de
salde.

C) plano de carreira, cargos e salarios (PCCS),
conferéncia de saude e plano de salde.

D) fundo de saude, conferéncia de salde e plano de
salde.

17 - O principio doutrinario do SUS (Sistema
Unico de Saude), que acabou diretamente com o
privilégio no direito de acesso aos Servicos
publicos de saude, antes restrito quase
exclusivamente aos trabalhadores do mercado
formal, é a:

A) eqlidade.

B) universalidade.

C) integralidade.

D) descentralizacao.
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18 - O Programa de Saude da Familia foi
recentemente afirmado como estratégia, por
Portaria do Ministério da Salde. Esta estratégia
de satde tem como objetivo principal:

A) reestruturar 0 modelo assistencial de salde no
Brasil, a partir da reorientacdo da atencédo basica.

B) realizar prevengdo em salde para as populagdes
onde atue.

C) ampliar a rede de assisténcia em estados de
acordo com o seu desenvolvimento, onde a
atencdo béasica carece de maior abrangéncia
populacional.

D) aumentar a destinacdo de recursos para os fundos
municipais de saude.

19 - Com relacédo aos objetivos do cadastramento
da populagdo das areas adscritas a Estratégia de
Saude da Familia, assinale a alternativa incorreta.
A) ldentificar areas de risco na comunidade.

B) Promover a criagdo de vinculo entre a equipe e a
comunidade.

C) Intervir sobre fatores de risco.

D) Coletar informagfes sobre morbidade dos
individuos com vistas a elaborar uma politica
local de assisténcia mais adequada a realidade
local.

20 - Quanto ao Programa de Saude da Familia

(PSF), é correto afirmar que:

A) o seu funcionamento € baseado na demanda
espontanea.

B) aatencdo é concentrada no individuo.

C) é centrado em ac0es curativas.

D) estimula a participacdo comunitaria, garantindo
autonomia nas acbes de planejamento no nivel
dos territdérios das equipes de saude da familia.

CONHECIMENTO ESPECIFICO  questdes 21 a 40

21 - Considere as seguintes afirmacfes no que se
refere @ pneumonia em criangas e marque a
correta.

A) A gravidade da pneumonia é determinada pela
extensdo do acometimento radiolégico.

B) Sé&o sinais de gravidade a recusa alimentar
sistematica, a prostracdo acentuada, 0 aumento da
frequéncia respiratéria e os vOmitos persistentes.

C) O quadro de sibilancia ndo acompanha os
guadros pneumonicos da infancia.

D) A utilizacdo de sedativos da tosse e xaropes
encontra-se indicada frente a agitacao e vomitos,
muito comuns no curso da doencga na infancia.

22 - O acompanhamento pré-natal faz parte das
acOes prioritarias dos servicos de Atencao
Primaria a Saude. Para tal, considere as seguintes
afirmacdes e marque a correta.

CELETISTA

A) O acompanhamento na atengdo primaria fica
restrito a realizacéo das sorologias e ao ultra-som
realizado na trigésima-oitava semana.

B) A gestacdo de alto risco s6 é confirmada no caso
das pacientes que desenvolvem hipertensédo e
edema na gravidez.

C) Como parte da vigilancia a saude da gestante na
atencdo primaria encontra-se a busca ativa
daquelas que ndo frequentam o pré-natal; a
identificacdo mensal das puérperas e recém-
nascidos para visita domiciliar e a identificacéo
das gestantes de risco.

D) O Médico de Familia deve a partir do
reconhecimento das gestantes de sua area de
abrangéncia, capta-las para o inicio do pré-natal o
mais precocemente possivel, preferencialmente
até o quinto més de gestacdo, oferecendo
minimante cinco consultas durante todo o
decorrer da gestacéo.

23 - Quanto a atencdo ao recém-nato de mae

soropostiva (HIV), é correto afirmar que:

A) deve receber quimioprofilaxia imediatamente
apos o nascimento e durante as seis primeiras
semanas de vida (42 dias).

B) o aleitamento materno pode ser indicado, desde
gue complementado por férmula lactea infantil
por seis meses.

C) néo se pode indicar profilaxia independente dos
exames sorolégicos ou de carga viral do recém-
nato.

D) pode-se iniciar profilaxia com zidovudina até 72
horas ap6s 0 nascimento, mantendo por seis
semanas independente de sorologia ou carga
viral.

24 - Em relacdo ao cuidado da crianga nos
principios que compdem a estratégia de saude da
familia, é correto afirmar que:

A) a produc¢do do cuidado na atengdo primaria
usualmente se associa a garantia do acesso a
servicos especializados e exames diagnosticos de
forma racional.

B) as agBes assistenciais visam a detec¢do oportuna
e ao encaminhamento imediato aos demais niveis
do sistema de salde.

C) o desenvolvimento de ac¢Ges intersetoriais visam
o fortalecimento de rede de protecdo social, a
partir do territério, na garantia da defesa dos
direitos da crianca.

D) aarticulacdo dos saberes dos diferentes atores
que atuam em equipe no cuidado as criangas tem
como objetivo a delimitacao e aprofundamento
do campo de conhecimentos e praticas de cada
area.
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25 - Em relacéo a prevencao e deteccao precoce do

cancer, pode-se afirmar:

A) o processo de industrializacdo e modificacdo dos
padrdes alimentares vem sendo demonstrado em
diversos estudos epidemioldgicos, na perspectiva
de caracterizar que 0 aumento da gordura
alimentar representa o importante fator de risco
para o cancer.

B) o grau de exposigdo ao fumo correlaciona-se
inversamente ao cancer de pulmao.

C) adecisdo de parar de fumar, as modificacGes na
dieta e a quimioprevencdo sdo atividades de
prevencgdo primaria.

D) as formas de cancer mais comum em pessoas que
jamais fumaram € o cancer de pequenas células e
0 cancer epidermdide.

26 - Paciente 70 anos, portador de diabete mélito

tipo 2, hipertensdo arterial e cardiopatia

isquémica, procura a unidade de satde da familia.

Encontra-se com a pressdo arterial estavel e esta

assintomatico. Em relagdo a conducdo do caso

pelo médico de familia, qual assertiva seria mais
adequada?

A) A promogdo a salide encontra-se restrita neste
caso, dado as importantes alteracfes apresentadas
pelo paciente, devendo-se entdo tratar as
situacOes agravantes evitando o risco de
mortalidade.

B) A isquemia miocardica associada ao diabetes,
hipertensdo em paciente idoso contra-indicam o
condicionamento fisico dado a discrepancia entre
a demanda de oxigénio e a capacidade de
circulacdo coronariana.

C) Os betabloqueadores e o acido-acetil salicilico
(AAS) constituem-se como esquemas de primeira
escolha no tratamento, embora neste caso deva-se
optar pelo clopidogrel e antagonista de calcio.

D) O plano terapéutico deve incluir medidas
educativas, identificacdo e tratamento de
possiveis distdrbios agravantes, adaptacao a
atividade fisica, com melhora da tolerancia aos
esforcos e tratamento de possiveis fatores de
risco.

27 - Quanto a situacbes que exigem tratamento

para hipertensdo arterial sisttmica (HAS),

considere as seguintes afirmagcdes, selecionando a

mais adequada.

A) A sele¢do de um determinado farmaco para o
tratamento da HAS deve considerar sua plena
utilizacdo através de doses crescentes até atingir a
dose méxima para que se possa tratar o distarbio
coexistente.

B) Os diuréticos tiazidicos sdo farmacos
freqlientemente utilizados no tratamento da HAS,
devendo ser utilizados em baixas doses, pois vem
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se demonstrando sua capacidade de reducédo da
morbimortalidade em estudos de longo prazo.

C) Metanalises dos estudos clinicos vém
demonstrando a importancia de estabelecer metas
de pressdo arterial mais baixa em pacientes
idosos.

D) Os inibidores da ECA sdo agentes de escolha em
pacientes com disfuncao renal e estenose bilateral
da artéria renal.

28) Em relacdo as doengas sexualmente
transmissiveis, considere as informacdes abaixo e
marque a correta.

A) Os esquemas para o tratamento clinico ndo fazem
diferenca entre vaginose bacteriana e
tricomoniase.

B) Os fatores iatrogénicos como a dilatagdo e a
curetagem ndo aumentam o risco de doenca
inflamatoria pélvica.

C) Apesar das possiveis seqlelas de certas infec¢des
vulvovaginais, a candidiase vaginal ndo esta
associada a um maior risco de infeccéo pelo HIV.

D) Os agentes mais freqiientemente implicados na
doenca inflamatdria pélvica aguda incluem as
causas primarias de endocervicite, associando-se
mais a gonorréia em locais com alta incidéncia
desta infeccéo.

29 - Em relacéo a tuberculose pulmonar, escolha a

melhor assertiva.

A) A faléncia ao tratamento com esquema | pode ser
diagnosticada mesmo com exame de escarro
BAAR negativo.

B) Os esquemas de tratamento dividem-se em uma
fase inicial, ou bactericida, onde a maioria dos
bacilos é eliminada e o paciente se torna ndo
infeccioso e em uma fase de manutencao para
eliminacdo das micobactérias resistentes,
prevenindo a recidiva.

C) A adesdo ao tratamento independe do tempo de
tratamento.

D) O teste cutdneo com PPD, amplamente utilizado
na triagem por infeccdo por Mycobacterium
tuberculosis, tem alta sensibilidade e
especificidade para o diagnostico de tuberculose
ativa.

30) A insuficiéncia cardiaca (IC) é um importante
problema de salde publica responsavel por um
namero crescente de hospitalizacGes e mortes em

todo o mundo. Em relacdo a esta questdo, o que é

correto afirmar?

A) Na avaliacédo de pacientes com IC é importante
identificar ndo apenas a causa subjacente, mas
também a causa precipitante.

B) Dentre as causas precipitantes, encontram-se a
doenca isquémica, as miocardiopatias, as
cardiopatias congénitas, valvares e hipertensivas.

®
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C) A fadiga e a fraqueza relacionam-se a reducdo da
perfusdo do masculo cardiaco.

D) Na IC grave recomenda-se repouso absoluto no
leito na perspectiva de reducéo da carga sobre 0
miocardio e dos niveis da pressdo arterial.

31 - Em relagdo ao diagnostico e controle da

hipertenséo arterial, podemos afirmar:

A) a mudanca no ponto de corte (PA > 140 x 90
mmHg) adotado para o diagnéstico da
hipertensdo nao teve impacto sobre a prevaléncia
da doenca.

B) desde a segunda metade do século passado, as
medidas de rastreamento populacional tem sido
eficazes em diagnosticar e controlar a hipertensao
arterial.

C) aelevada prevaléncia na populacgdo branca
explica as dificuldades encontradas para o
diagndstico e o controle.

D) o aumento da populacdo ndo diagnosticada
constitui um problema de saude publica por causa
da elevada prevaléncia da doenca.

32 - Em relacdo a prevencao e ao tratamento da
hipertensdo arterial nos pacientes diabéticos, os
estudos epidemioldgicos recentes demonstram:

A) os estudos epidemioldgicos demonstram que 0s
diabéticos que sdo hipertensos ndo tém risco
cardiovascular diferente da populagéo geral.

B) o estudo UKPDS demonstrou a importancia de
alcancar um nivel mais baixo de controle da
presséo arterial, PA menor ou igual a 120/80
mmHg, nos pacientes diabéticos.

C) os estudos epidemiol6gicos ndo demonstraram a
importancia das medidas preventivas para a
mudanca do curso do diabetes.

D) aevolucéo do diabetes e suas complicacdes estdo
mais relacionadas ao disturbio lipidico associado
do que as variagoes da glicemia.

33 - Em relacéo ao alcoolismo, podemos afirmar:

A) o baixo indice de recidivas dos pacientes tratados
reduz significativamente a morbidade e a
mortalidade dos pacientes dependentes do uso de
alcool.

B) o atendimento do delirium tremis e das
complicagfes organicas do uso cronico de alcool
tem sido efetivo e contribui para a identificacdo
do problema subjacente.

C) aingestdo de alcool provoca diversos efeitos no
organismo humano, mas s6 as doengas
psiquidtricas co-morbidas levam ao
reconhecimento da doenga.

D) entre os requisitos exibidos pelos pacientes com a
sindrome de dependéncia alcodlica, encontra-se o
senso de compulséo e a tolerancia
comportamental.
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34 - Em relacdo a infeccdo urinaria do adulto,

escolha a melhor assertiva.

A) A partir do 30 anos de idade, a incidéncia de
infeccdo urinaria na mulher é crescente, inclusive
ultrapassa a incidéncia de casos nos homens mais
idosos.

B) Os casos identificados nos homens adultos
podem ser conduzidos de forma semelhante ao
que ocorre na mulher.

C) Em sua maioria, os casos de infec¢do urinaria na
mulher, com vida sexual ativa, sdo causados por
E. coli, embora a resisténcia aos antibiéticos
esteja aumentando.

D) Nas mulheres, a recorréncia da infec¢éo urinaria
independe da colonizacéo vaginal.

35 - As evidéncias epidemioldgicas sobre a

osteoporose permitem afirmar:

A) o risco de fratura nas mulheres, acima de 50 anos,
com osteoporose € semelhante ao da mulher que
ndo tem osteoporose.

B) mulheres abaixo de 60 anos ndo devem ser
rastreadas para osteoporose.

C) nas mulheres acima de 65 anos, a incidéncia de
osteoporose é menor que 5%.

D) as fraturas de quadril e de vértebras ndo alteram a
morbi-mortalidade da paciente idosa.

36 - Para a maioria dos tumores comuns do

adulto, conhece-se mais sobre as predisposicdes

decorrentes do ambiente do que aquelas advindas

da bagagem genética do individuo. Qual das

afirmativas abaixo reforca este fato?

A) As dietas ricas em fibras vegetais parecem
aumentar o risco de cancer de célon e de reto O.

B) O uso crénico de estrégeno ndo eleva 0s riscos de
adenocarcinoma de endométrio, em pacientes
pGs-menopausicas.

C) inicio da vida sexual precoce com historia de
multiplos parceiros € um fator predisponente para
0 surgimento do cancer cervico-uterino.

D) O risco de morrer de cancer de pulmao néo esta
diretamente relacionado a carga tabagica.

37) Discutir, de forma permanente, junto a equipe
e a sua comunidade o conceito de cidadania,
enfatizando os direitos a salde e as bases legais
gue o legitimam; promover acfes intersetoriais e
parcerias com organismos formais e informais
existentes na comunidade para o enfrentamento
conjunto dos problemas e incentivos e formagao
e/ou participacdo ativa nos conselhos locais e no
conselho municipal de salde, sdo atribuigdes
bésicas propostas para equipe do seguinte
programa:

A) salde da familia.

B) humanizacéo.

C) qualisus.
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D) integragdo.

38 - Dentre as afirmativas, qual corresponde as

mudancas na estrutura da morbimortalidade?

A) A par das modificagdes havidas na contribuicdo
relativa das doencas cardiovasculares e
infecciosa, chama-se, atencdo, também, para o
aumento das mortes violentas, evidente em todo o
mundo.

B) Os paises em desenvolvimento ainda ndo
apresentam evidéncias de mudanga da
morbimortalidade decorrente do aumento das
taxas de cobertura vacinal.

C) Desde os anos oitenta do século passado, as
afeccOes originadas no perido perinatal, as
infeccdes respiratorias e as infeccdo intestinais se
mantém como a principal causa dos anos
potenciais de vida perdido.

D) No Brasil, os acidentes de transito e o0s
homicidios afetam a mortalidade do género
feminino.

39) Em relacdo as anemias, podemos afirmar:

A) aanemia microcitica pode ser causada por
deficiéncia de ferro e &cido folico.

B) em geral a anemia da doenca cronica é
normocitica e normocromica.

C) a maioria dos pacientes com anemia apresenta
sintomas clinicos evidentes.

D) a anemia macrocitica por deficiéncia de vitamina
B12 ocorre ap6s a deplecdo dos estoques que
duram de 4 a 10 meses.

40) A epidemiologia das hepatites nos permite

afirmar:

A) os estudos recentes demonstram que a hepatite B
é transmitida exclusivamente pela transfusdo
sanguinea.

B) muitos casos de hepatocarcinoma associados ao
virus C ocorrem na presenca de cirrose.

C) a maioria dos portadores do virus C sdo
sintomaticos.

D) os testes de deteccdo para o virus C ndo alteram
as taxas de transmissdo por via sanguinea.
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